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中国化工节能技术协会信息中心

特色资源简介
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一、信息中心背景及简介
中国化工节能技术协会信息中心是中国化工节能技术协会的直属单位，于2013年10月在湖北武汉正式成立。信息中心致力于为石化和化工行业的节能减排提供专业的信息化服务，并于2014年5月在第五届全国石油和化工节能技术交流及投融资大会上正式揭牌上线。
二、特色资源介绍
中国化工节能技术协会信息中心在中国化工节能技术协会的领导下，顺应“互联网+化工节能”大数据应用的潮流，致力于为石化和化工行业的节能减排提供专业的信息化服务。

节能云

“节能云”（www.hgjn.com.cn），是中国化工节能技术协会信息中心的主网站，主要栏目包括：新闻政策、节能技术、企业产品、图片视频及节能云智库等。利用互联网信息共享的高速和便捷，为石化和化工行业提供专业的新闻政策资讯，提供专业的节能技术展示和交流平台，并对节能技术进行了专业分类，方便用户在互联网上宣传和获取相关的节能技术信息。

· 新闻政策

信息资源主要来自国家发改委、环保部门、中国化工节能技术协会和协会成员单位等，收录了最新的化工节能相关的国家政策及行业动态信息，包括中国化工节能技术协会提供的万家企业节能目标完成情况，能源管理相关政策等。

· 节能技术

收录了中国化工节能技术协会和协会成员单位提供的节能技术信息，主要分为“热力系统节能”、“工业锅炉节能”、“全过程节水节能”、“电机电力节能”、“特种节能技术”、“综合节能技术”等六个专业版块。

· 企业产品
收录了各种节能技术相关的创新产品和中国化工节能技术协会成员单位的详细信息，主要作用和功能是在信息中心和企业之间达成一个互动交流服务平台，以平台的形式帮助各企业进行宣传和交流，会员单位可以通过文字、图片、影像等多种载体把宣传资料直接上传到我们网站进行信息交流、发布。
· 图片视频

以图片的形式展现企业形象、产品信息、领导风采等，会员单位可自行上传相关图片；以视频的形式开通了影像宣传栏目，可以提供现场拍摄、录音配图、三维动画、后期制作、在线宣传等服务，会员单位既可以自己上传视频，也可以由信息中心辅助拍摄视频上传。

节能云智库

“节能云智库”（db.hgjn.com.cn），运用了大数据的技术手段，收集整理了海量的石化和化工专业，节能减排相关的技术文献资源，主要内容包括：节能图书、节能期刊、节能论文、节能会议、国外文献、节能进展报告等。以“一库”为工具，为石化和化工行业提供方便快捷的检索、查询和获取节能减排相关技术文献的途径，引导用户利用数据库检索查询技术、大数据分析手段，完善和发展适合于自身的节能方式。
· 节能期刊
收录了中国化工节能技术协会、出版社、大学和研究所公开出版的节能技术期刊论文200多万条。

· 节能论文
收录了研究机构和大学的与节能技术相关的硕博士学位论文，中国化工节能技术协会出版的各种论文集等，共100多万篇。

· 节能会议

收录了中国化工节能技术协会和各类科研机构在国内召开的，与节能技术相关的会议资料，包括论文、演示文档、视频等。

· 节能图书
汇集了国内专业图书近2万册，内容涉及到环境科学、安全科学、化学工业、石油天然气、机械仪表、废物处理、环境污染治理等专业。

· 国外文献
收录了英国皇家化学学会（简称RSC）出版的期刊集，RSC期刊是化学领域的核心和权威，大部分被SCI收录，并且是被引用次数最多的化学期刊。
· 节能进展报告
收录了由中国化工节能技术协会主编的2012-2015年节能技术进展报告及解读。
三、功能简介
信息中心从用户的需求出发，对用户知识获取及使用过程进行分析，并结合业界对认知过程和行为模式的最新研究，推出全新的检索系统，提供互动式服务。让用户从一两个简单的检索词就可以开始一次简单、精准、快速、稳定的检索体验。在“节能云智库”中，用户总是能得到一个经过甄选的检索结果，真正想要的文献会优先显示在前面。用户可以通过检索结果的分布视图进行“排除”和“限定”，使检索更精准。
· 一框式检索
“一框式”检索内涵丰富，功能强大，带给用户简单、快捷、稳定的检索体验，已经成为用户最常用的检索方式。
快速响应：秒级响应时间，比同类产品速度快2~3倍，提供最佳的用户体验；
简单自然：一框式检索，人性化交互设计，快捷高效；
善于甄别：系统智能甄选最相关、最权威、最新的文献；
二次检索：用户在检索结果页面可以增加或调整检索条件，缩小检索范围。
· 自动聚类
在交互检索过程中要求检索系统能够启发用户，进行更精准的检索。目前的功能已经有：检索结果聚类、相关论文推荐等多种启发手段。通过自动分组聚类，为用户揭示检索结果在不同来源、不同时间以及不同学科领域的分布情况。通过这种高层次的总结视图，帮助用户对检索结果进行限定和排除，使检索更精准。我们可以根据用户的需求推荐相关文献资料，还对作者、关键词等字段设定了超链、热链，启发用户联想，进一步追查出更多的检索结果，使检索更全面。
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