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图书馆第一党支部自2018年6月成立以来，在图书馆党总支的带领、关怀和帮助下，在各位支部委员和支部全体党员的支持、努力下使我能够认真的履行职责、贯彻执行党的路线、方针、政策和上级组织的各项决议、决定。支部以提高队伍素质为重点，以强化管理为手段，抓好思想政治工作，加强党员自身的道德修养，不断提高全体党员的思想政治素质，目前各项工作开展顺利。现将工作情况汇报如下：
一、履行职责情况：
（一）落实思想政治教育工作的情况
支部成立以来，严格按照党总支的学习计划和党员“三会一课”活动安排，组织党员和职工按时进行学习。做到对上级有关精神传达准确、及时、到位。特别是新形势下的政治工作，必须“严”字当头，全面从严加强队伍建设。通过学习要让党员干部在思想上、政治上、行动上同党中央保持一致，自觉维护中央权威和党的集中统一。要牢固树立政治意识、大局意识和责任意识。进一步强化干部职工的政治意识，认清当前形势，增强政治敏锐性和鉴别能力，从而把职工从思想上和行动上统一到“习近平新时代中国特色社会主义思想”的高度上来，保持党员干部的先进性和纯洁性，保持全体职工高昂的工作热情和积极向上的工作状态。要认识到自己肩上的责任，对自己所从事的图书馆事业，充满自豪、自信，使职工充分发挥主观能动性，创造性的开展工作。
（二）履行党建工作第一责任人职责的情况
能够认真学习“习近平新时代中国特色社会主义思想”，不断增强党性观念，坚定政治理想信念，树立正确的世界观、人生观、价值观，提升道德水准，立足岗位，爱岗敬业、努力工作。在工作和学习中宣传党和国家以及学校的各项方针、正常及各项制度，使职工能够及时了解学校的各项工作部署，使党支部能够起到核心作用，并按照校党委、图书馆党总支所制定的工作职责，抓好职工、党员的政治理论学习和“三会一课”活动。较好的完成各项工作。
（三）履行抓党支部建设职责的情况
支部班子健全、分工明确，严格落实党内监督条例，严格执行党风廉政建设制度规定，定期召开支委会，研究党支部各项工作。支部成员政治素质较高、团结协作、作风形象较好，支部成员带头讲学习、讲政治、讲政治、讲奉献，起到先锋模范作用。支部成员全年无任何违纪违规行为发生。
（四）履行抓党员队伍建设职责的情况
第一党支部是由党政办公室、安全科、技术部、参考咨询部等四个部门14名中的9名党员同志组成，年龄结构复杂，年轻同志基本上都是党员，党员队伍发展比较困难。
（五）履行抓党支部组织生活职责的情况
作为成立时间较短的党支部，各项制度还不够健全，我们积极探索推进基层党建工作的有效载体和办法，通过开会、上党课、组织参观学习、建党员活动室、QQ、微信推送等活动，加强党建工作，进一步建立健全常抓不懈的工作机制。坚持召开全体党员会议制度，研究制定党员学习计划，组织开展学习活动，党支部书记授课，把学习、工作有机结合，妥善处理和解决好工作与学习的矛盾。 
（六）履行意识形态工作责任制、预防宗教渗透和反邪教工作的情况
党支部将意识形态工作作为党建工作和党风廉政工作的重要内容，严格按照学校党委和党总支的各项工作安排和学习计划执行。通过组织集体学习和个人自学，要求党员、职工学习《高校民族工作知识读本》、《反邪教精神教育宣传手册》，组织观看反邪教专题片并组织专题讨论。组织学习8次，观看专题片3次。让正能量主流意识形态占据主导地位，坚持正确舆论导向，落实意识形态工作，加强阵地建设和管理，使全体党员群众受到了充分地教育和引导。
（七）引领党支部和党员发挥作用，推动单位中心工作的情况
充分发挥党支部的政治核心作用、战斗堡垒作用和党员先锋模范作用的需要。通过开展党员参加义务劳动等活动,不断增强党员的党性观念和党员先锋模范作用的意识。党支部积极引导党员搞好本职工作、不断进取。用以自己“讲奉献、比贡献”的实际行动来带动周围的职工群众。要扎实开展基层党建工作,充分发挥基层党组织在实际各项工作中的战斗堡垒作用。
（八）履行抓党建创新探索的情况
做好新形势下的基层党建工作,切实发挥党支部的战斗堡垒作用,必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,创新基层党建工作的理念、机制和方法。不断提升党建工作科学化水平；创新工作理念,自觉增强服务观念,更好地服务图书馆的工作;创新工作机制,不断提高支部工作的质量、水平和效率。通过联系群众、宣传群众、组织群众、服务群众来激发职工的积极性、主动性和创造性,通过关心职工群众疾苦、反映群众要求、维护职工群众利益来赢得职工的信赖和拥护,从而不断提高党支部的凝聚力和影响力,促进图书馆各项工作的健康发展。
 二、存在的问题和不足 
一是服务意识有待加强，抓工作飘浮。工作中不细致，粗枝大叶，对许多工作研究的不深、不细，缺乏指导。存在把工作“放手”变成了“放任”，同党员群众谈心少，谈工作多，对同志关心少。布置工作时，身体力行督查不够。
二是面对新时期党建工作，缺乏新思维，新办法。对于基层党组织党建工作习惯于省事走老路，缺乏积极思考主动创新的意识，遵循上级党委咋安排咋干的思想，各项工作亮点不够突出，创新性工作开展不够，破解难题的能力与形势任务要求还存在较大差距，党员干部积极性、主动性和创造性发挥不足，存在着上级如何布置，照搬照办现象。如制定年度学习计划时，基本依照上级计划内容而制定单位的计划，缺乏创新。
三是部署工作与自身实际结合不够，机械执行。对上级安排的工作任务简单服从，不善于从单位的实际出发，工作实绩大打折扣。争一流、争先进的精神头和进取心有待加强。
四是抓制度落实不严，缺乏持久性。自己对党内制度学习不透彻不深入，只满足于表面想象，没有真正做到督促落实。存在老好人思想，制度执行力打折扣。
三、下步工作打算
一是健全党建管理职责，履行好第一责任人职责。切实发挥党组织战斗堡垒作用，勇于担当，认真履责，推进党员示范岗建设。
二是建立工作推进考评机制。进一步强化党支部书记管党意识，有效落实党建工作责任，切实提高党建科学化水平，实施好党员述职评议工作，接受上级党组织点评和本单位党员群众评议。
三是推进党员教育培训常态化机制。开展“红色经典阅读”，“导师理论阅读”提升党员党性、自身素养，筑牢思想防线等活动，弘扬正气，锻造队伍。开拓思路，进行入党积极分子培养学习工作，增添组织新血液。
四是打造基层党建工作新亮点。把工作的着力点放在打造、提升和推介特色亮点工作上，加强作风建设，提高工作效率，提高民主管理水平，做尽职称职的党员模范。
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